5. Potenz-Gesetze (Teil 2: Negative Exponenten)

e Quotienten mit Potenzen gleicher Basis
an
7° - —=a"" :

Beispiel:  7°:7? :7—2:73 =7 Also: a” a€R*; n,m €N

72 3 3 72 1 n 1

Damit: ——=7°>=7"> Andererseits: ——=— Also: | @"=— | und: | g°=1

75 77 a
Aufgabe 1
Fassen Sie zusammen und schreiben Sie das Ergebnis ohne negative Exponenten:
a) a®:a° b) a°>-a™* c) c*c” d) d3:d® e) e*:(e™)
f —f*:f) 8 -g*:g” h) 2h°:(30)7° i) P00 VAP
k) 5x72-6x":(2x°) ) 2x)2-xty?:y® m) —%xs’y2 .10y - (—x)
Aufgabe 2
Fassen Sie das Ergebnis ggf. zu einen Bruch ohne negative Exponenten zusammen:
a) (50)*-a”+3a* b) 2(a~*)* +3a™* c) (2a%)*:(2a)* +2
d) (2d)7-(3d)* -d° e) (Le)’-(-4e)’ —e? f) (xy)’:(x?y)* —2xy~°
g) Ixt+2x2+3x73 h) x*y T +x%y2+xty3 i) (1+x7%)7t:x?

80.; Multiplizieren bzw. dividieren Sie. Geben Sie das Ergebnis mit positiven Exponenten an

a) 3% - 6x78 b) 5y_7 . 4y_3 c) %a‘3 - 6a> d) lzb:
4b
e) 24" 3a™! f) 4b.2p""Y g X7 h) 2" -Gy*™
i i i) i K 252 y_5 I 3572 -5y3
a3 b_6 x2 -4y_4 30)«:_1 y2
) Lo+n " 4"~ 3 ” Moy 0 4g=2m 5N
nt7 2211 " a M qpp2n

(Ergebnisse: 22, L. 2 . 1 .3 18 &  10.3.5.3 1.8 16,1
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* gative Exponenten.
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(Ergebnisse: Ry b"x"y"; d "Zng * B 3V ;1- g > @+b)")



